

Purgaciones, se cortan en dos días con las cápsulas Koch, 3 pesetas. Llagas, bubo- nes, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para lim- piar la sangre de humores, «Depurativo Koch», 3 pesetas. Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercaderes, 71; Gamiir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

SENÉN PONS SASTRE

Ofrece a su distinguida clientela y amigos su nuevo domicilio Plaza Molino de la Rola, número 8, segundo, segunda.

Un apóstol español del derecho de los pueblos

Castelar, precursor de Wilson

Algunos espíritus escogidos han puesto de manifiesto reiteradamente los inconvenientes que ha supuesto para el creciente desarrollo de la cultura española la falta de una crítica inteligente y perspicaz. En los instantes actuales, únicamente los elementos más selectos de nuestra intelectualidad pudieron ser traídos a la desorientación que se advierte por doquiera.

No sólo se han dejado de valorar las nuevas tendencias que surgieron en lo que va de siglo en las distintas modalidades de la producción intelectual, sino que la gran masa de nuestro público, aun la mejor preparada para aceptar las nuevas concreciones y normas, permanece en actitud expectante, sin mostrar preferencias ostensibles hacia las obras de nuestros ideólogos, teorizantes, poetas, educadores, novelistas, etc.

Las generaciones actuales de lectores siguen el movimiento literario, filosófico, artístico y científico, según sus apetencias espirituales, sin muchas veces aceptar a forzar un concepto definido de la evolución de la tendencia y características del escritor profético.

Claro es que si no se siente el menor estímulo para aquilatar la significación de los tipos representativos, de nuestra cultura en la hora presente, meros ha de interesarnos aún desentrañar la de aquellas individualidades eminentes que florecieron en la centuria pasada.

Pero la labor de las personalidades insigne trasciende mucho más de lo que suponen en general sus mismos admiradores incondicionales; unas veces y otras, en cambio, hombres a quienes se consideró llamados a conquistar una gloria casi perenne, el cabo de los siglos se había desvanecido su fama.

Un ilustre escritor francés, E. Varagnac no conocido hasta ahora por su hispanofilia, acaba de mostrar que es un hispanista benemérito, ya que el volumen titulado «Un grand espagnol apôtre du droit des peuples» (Emilio Castelar) (Paris, Bloud et Gay), es un trabajo que revela un conocimiento nada vulgar de la vida pública española.

Monsieur Varagnac se ha hecho acreedor a la simpatía de cuantos en nuestro país tributo a las excepcionales dotes de los hombres-cumbres. Su libro, que viera la luz hace pocos meses, reviste un gran interés, no sólo para el gran público de Francia, a quien está dedicado, si que también puede adscribirse a las gentes que aquí se interesan por los estudios históricos.

El distinguido escritor francés pone de relieve ante el mundo entero la alteza de su pensamiento y la clarividencia que atoraba su mente. En los discursos del gran tribuno hay una ideología tan vigorosa y una visión tan penetrante del porvenir, que pocas de sus inducciones pueden ser calificadas de verdaderas profecías.

Como el eminente Pi y Margall, Castelar, en varios de sus discursos, no sólo reveló una inteligencia privilegiada, para la cual no había sombras ni aun en las regiones más profundas de las leyes de la Historia, lo que permitía formular síntesis admirables, preveía la virtualidad de las instituciones, preveía los destinos de los pueblos para realizar sus destinos en el curso del tiempo.

Castelar no sólo fue uno de los artistas más grandes de su época, sino que además era un gran investigador por naturaleza, tuvo el poder extraordinario de condensar en una frase brillante el proceso histórico. Ha sido llamado «el filósofo español», porque la claridad de su razonamiento añadió a la profundidad de las ideas una fuerza de seducción portentosa, única. Examinando con un objetivo la obra de Castelar, lo que llama la atención de quien la investiga es el aspecto potémico, pues al lado de las ideas brillantes y opulentas se advierte que el autor de «La revolución religiosa» elaboraba su doctrina, ígmas dogmática, dogmática aherrojaba el pensamiento.

Castelar era el genio de la elocuencia de su época, se ha dicho repetidamente, y, como Mazzini, columbraba con genialidad acontecimientos, como con singular poder de relieve Varagnac; era un filósofo de la Historia, que asombraba por su claridad, que ha hecho un estudio profundo de la labor de Castelar, en el triple carácter de profesor, escritor y parlamentario, ha conseguido conscientemente, poniendo de relieve la admiración que sintiera el congreso de la Historia por la Revolución de 1848, que fue como su evan-

FELICITACIONES

«Madrid.—Alejandro Lerroux.—O'Donnell, G. Republicanos Alginet, sin distinción malfices, felicitante campaña acertadísima Congreso contra atropellos gubernativos defensa libertad y justicia.—José Lozano.»

«Madrid.—Adolfo Beltrán.—Casa Pueblo Radical. Republicanos Alginet, sin distinción malfices, felicitante campaña acertadísima Congreso contra atropellos gubernativos defensa libertad y justicia.—José Lozano.»

La conferencia de Burgos y Mazo Manifestaciones patológicas de la política

Este es el tema de la conferencia que en el Ateneo de Madrid dió recientemente el ex-ministro conservador, señor Burgos y Mazo. Tras de unas certeras estocadas a Cierva y a otros correligionarios, el conferenciante trató acerca de la constitución de los partidos políticos y de los conflictos sociales en relación con los gobernantes. En esta parte el orador habló con valentía, coincidiendo en absoluto con cuanto venimos diciendo en estas columnas. Conste, pues, que hasta los elementos conservadores reconocen que debe acabar para siempre la política terrorista de estos últimos tiempos para ser sustituida por otra de carácter liberal, que respete todos los derechos. La conferencia ha producido sensación entre las huestes conservadoras, sobre todo en lo que se refiere a la vida de estos partidos, y se dice que provocará en ellos consecuencias inmediatas y trascendentales.

He aquí un extracto de la conferencia:

«El vulgo—empezó diciendo el disertante—no ve ni quiere las causas biológicas remotas y trascendentales de los hechos históricos; sólo alcanza a comprender los inmediatos. Sólo la ciencia define aquéllas y sintéticamente las reduce a una causa única. La sociedad, como ser humano, está sujeta a enfermedades en los elementos que la integran: en el físico, en el psíquico y en el biológico. Entra estas afecciones sociales morbosas figuran el error y la falta de libertad. No entro ahora a tratar de la abulia de los hombres públicos, una de las causas primordiales de nuestro estado político, que se manifiesta unas veces en la debilidad de los que dirigen la vida de nuestro país y otras en su versatilidad e inconstancia, cualidades que conducen a algunos que sólo a su interés rinden culto, a proclamar hoy como bueno lo que ayer detestaban, a convivir ahora amigablemente con los mismos contra los que antes esgrimieron el puñal y la navaja. (Aplausos.)

Discutiese hace tiempo, y al Parlamento ha llegado la cuestión, acerca de si los partidos políticos, que son los órganos de gobierno, han de ser grandes núcleos, con un programa común o han de elevarse al Poder hombres representantes de distintos grupos circunstancialmente convenidos para resolver los problemas gubernamentales de un momento de la vida nacional. El señor Maura ha tratado de dar realidad poco tiempo hace por segunda vez, no alocionado por lo acaecido en la primera, esta teoría de los grupos: nada ha conseguido.

Atmigo yo estimo que los partidos políticos están enfermos, en período de transformación, no me parece viable el remedio intentado, a lo menos en la forma en que lo explicó el señor Maura, y por mi parte no aceptaría ese remedio sino como una necesidad impuesta por deberes de patriotismo.

Doctrinal y prácticamente soy defensor de los grandes partidos. Donde no los hay se lucha por constituirlos, porque son garantía de estabilidad y de responsabilidad, porque los forman las ideas y no los fugaces pactos de carácter transitorio e inestable. A mi juicio, lo esencial no cambia: según mi criterio, lo que se altera, lo sujeto a mudanza, es la conformación, la estructura de los organismos; y así como la renovación constante es esencial para la vida, y eso justifica los partidos avanzados, considero que sin un partido conservador las transformaciones se realizarían «per saltum», la vida política sería revolucionaria, no existiría contra la dinámica una estética social y la evolución armónica sería imposible.

Yo creo que los gobernantes deben recoger las aspiraciones legítimas, deben encauzarlas con lo que las manifestaciones morbosas de la sociedad, como el terrorismo, no se desarrollarán cual una epidemia. Hay que pensar que las ideologías más radicales y absurdas, exaltadoras de pasiones, van encaminadas a la consecución de un ideal de mejoramiento, de felicidad más o menos asequible. Los partidarios de esos radicalismos llegan, en su locura, a emplear como medio el atentado personal, el asesinato y el terror; pero los hombres de gobierno no pueden combatir el error con el error, el crimen con el crimen, sino tratar de que esa vida desbordada y rebelde halle, en lo que tenga de justa, fórmula legal que la contenga. De este modo se aplicará la medicina que la enfermedad evidente exige, y no una cirugía bárbara, empleada por sistema. (Aplausos prolongados.)

En mi opinión, en la terapéutica social son igualmente necesarias la medicina y la cirugía; pero este sistema quirúrgico únicamente puede aceptarse en caso de necesidad, cuando haya esperanza de curación y cuando su aplicación esté justificada.

«Hemos nosotros en España agotado todos los remedios que la higiene, que la medicina aconseja contra esa enfermedad del terrorismo? No. No caben en nuestros códigos las formas sociales de vida, y en lugar de buscar fórmulas jurídicas que las contengan, nos empeñamos en sostener leyes arcaicas, a la concepción romana de las obligaciones y de la propiedad.

«Eso no es progresivo, eso es lo contrario, es vivir en el pasado, negar la vida, en tender que la propiedad sólo debe cumplir fines individuales y no sociales.

«Para mí el hombre es siempre respetable, lo mismo en el esplendor que en la miseria, en la virtud que en el error. Yo no ir nunca contra la dignidad humana ni persiguir por sistema. En ese respeto coincido con Cánovas, que fue mi jefe.»

Citó el disertante algunos párrafos de un discurso de Cánovas del Castillo, en que este insigne hombre público con frases tur-

mas censuró la conducta del Gobierno en la represión del bandolerismo andaluz; frases motivadas por haber calificado el señor Figuerola de sentimentalismo bandolero lo dicho por el señor Silvea contra la represión empleada por los gobernantes.

«Yo tengo—dijo Cánovas—, caridad y respeto para todos los hombres, aun para los delincuentes convictos y confesos. Esas fugas de criminales que cada día se reproducen y que castiga con la muerte la guardia civil es un modo de hacer justicia que no amparan nuestras leyes. Yo denuncié ante las Cortes estos delitos.»

«El disertante continuó su discurso diciendo que el poder público, por representar el Derecho, no puede dar diverso trato a los distintos elementos sociales en lucha. El elemento patronal pretende emplear armas que no consiente a los obreros. El Gobierno no debe perseguir, encarcelar y desterrar a los hombres que forman un Sindicato porque cometen crímenes, y dejar a su libre albedrío a los de otro Sindicato que opten contra el asesinato de asesinato, y no debe el poder hacer tal cosa, porque eso no extirpa el mal, lo acrecienta, lo agrava, da el triunfo a los rebeldes, a los terroristas, a los criminales.

«El público, al terminar el señor Burgos Mazo su disertación, aplaudió al ex ministro conservador durante largo rato.»

SUBSISTENCIAS

La real orden sobre trigos y harinas

La «Gaceta» ha publicado una real orden del ministerio de Fomento, como resultado de las reuniones que el ministro ha celebrado con las comisiones de trigueros y harineros.

He aquí el texto de la real orden: «Después de laboriosas gestiones hechas para concertar los grandes intereses de los agricultores españoles con los fabricantes de harina; teniendo en cuenta la situación de los mercados nacionales y extranjeros, en los que existen grandes cantidades de trigo, y con objeto de favorecer cuanto sea posible nuestra producción nacional, que afecta a la mayor parte de las regiones de España; necesitando al mismo tiempo que no se eleve el precio del pan,

S. M. el rey (Q. D. G.) se ha servido disponer se adopten las siguientes medidas, con carácter transitorio, que durarán, por lo menos, hasta la recolección de la cosecha próxima, como máximo y sin perjuicio de alterar el precio del trigo en el mercado extranjero:

Primero. Desde el día siguiente a la publicación de esta real orden en la «Gaceta de Madrid», los fabricantes de harina no podrán exigir por la mouturación del trigo margen superior a 13 pesetas los 100 kilos, pudiendo, previa consulta a este ministerio, llegar, en las localidades donde fuera preciso, hasta 14 pesetas, como máximo.

Donde este margen pueda reducirse, lo reducirán, previa consulta a este ministerio. Segundo. Los fabricantes de harina estarán obligados a mouturar, según la capacidad de sus fábricas, todo el trigo que se les presente por los agricultores, sin alterar el precio de mouturación.

Las autoridades gubernativas, procurarán fomentar las asociaciones de agricultores para estos fines y establecerán la preferencia a favor de los mismos, para la mouturación. Tercero. Los agricultores deben vender sus trigos a los fabricantes a precio tal, que permita vender la harina a las panaderías en las condiciones que la adquieren actualmente, a fin de que no pueda producirse alza en el precio del pan, teniendo en cuenta para ello el margen de mouturación que establecen esta real orden y el precio de los transportes.

En el caso improbable de que la resistencia de los agricultores pueda dar subsistencia de trigos y harinas extranjeros, sus autoridades procederán, con arreglo a las disposiciones vigentes, incautándose de las cantidades que fueran precisas en la comarca más próxima a la fábrica donde debe mouturarse, para satisfacer las necesidades, dándolo inmediatamente cuenta a este ministerio.

Cuarto. Las autoridades gubernativas, y especialmente los delegados o quienes principalmente corresponde intervenir en el precio del pan, elaboración y peso exacto, adoptarán cuantas medidas estimen oportunas para impedir la elevación de este artículo de primera necesidad, en consecuencia a lo dispuesto por esta real orden.

Quinto. Desde el día siguiente al de la publicación de esta real orden, se restablecen los derechos arancelarios para la importación de trigos y harinas extranjeras, sin más excepción que la que se encuentre en argumentos flotando en dicha fecha.

No obstante lo anteriormente dispuesto, como este ministerio tiene noticias de la existencia de contratos anteriores a esta real orden, se alzarán el gravamen para los fabricantes de harinas o trigos que se acredite ueren adquiridos con anterioridad a la publicación, a cuyo fin los interesados presentarán los justificantes para su examen y probación, para que se acuerde lo que proceda, a la dirección general de Comercio, Minas y Montes de este ministerio.

Sexto. Los agricultores deben ofrecer sus trigos a los fabricantes de harinas. Séptimo. El trigo extranjero que se importe con posterioridad a esta disposición, podrá ser mouturado por los fabricantes, pero podrá exigírseles que mouturen una cantidad igual de trigo nacional.

Octavo. El trigo extranjero que pertenece al Estado, se conservará todo el tiempo que pueda conservarse en buen estado, no utilizándose sino para el caso de que estuviera desabastecida alguna región u otras causas que se reserva este ministerio. Noveno. Desde la fecha de esta real orden, desaparecen todos los requisitos y formalidades establecidas para la libre circulación

Blasco Ibáñez vendrá a Valencia

Nuestra ciudad le tributará un homenaje de admiración y cariño

A mediados del próximo mes de Mayo vendrá a Valencia don Vicente Blasco Ibáñez. Nuestros lectores recibirán la noticia con emoción; todos los valencianos con júbilo. Valencia organiza un fervoroso homenaje a su hijo predilecto. Blasco Ibáñez ha aceptado las solicitudes que en nombre de la ciudad se le han dirigido y asistirá a los festejos que en Valencia se le ofrecerá llena de entusiasmo y de veneración. Conocíamos la noticia, pero nos creíamos obligados a reservarla hasta que tuviese carácter oficial. Anoche audían los periódicos locales al próximo viaje y esto nos autoriza a decir cuanto sabemos. Blasco Ibáñez permanecerá en España cuatro o cinco meses. Blasco, que se encuentra en un momento de asombrosa actividad literaria, ha dado fin, recientemente, a su última novela «El águila y la serpiente», que se publicará en breve, casi simultáneamente en inglés y en castellano, en Nueva York y en Valencia. Blasco Ibáñez vive en Niza, de donde saldrá el día 5 del próximo mes de Mayo. Irá primero a Barcelona; luego a Madrid, adonde llegará del 8 al 10 de Mayo y después vendrá a Valencia, permaneciendo entre nosotros una semana aproximadamente. Aunque no está fijada concretamente la fecha de su llegada, creemos que ésta será el domingo 15 de Mayo. Blasco Ibáñez, después de su triunfal recorrido por los Estados Unidos, glorificado por todos los países, reconocido como una de las más firmes figuras de la literatura universal contemporánea, conquistador de todas las admiraciones, va a venir a Valencia, que también quiere glorificar a su hijo ilustre y quiere ofrecerle en unos hermosos festivales de primavera la más delicada prueba de veneración.

El homenaje tendrá carácter colectivo y de su organización cuidará el Ayuntamiento. No está aún terminado el programa de los festejos, a los cuales se intenta dar una elevada representación cultural y una vivida emoción de arte. Existe el propósito de celebrar cuatro o cinco días de fiestas, que empezarán con la llegada del ilustre novelista, haciéndosele un recibimiento grandioso. Se descubrirá la lápida que dará el nombre de Blasco Ibáñez a la plaza de la Reina y la que nuestro Partido colocará en la casa natalicia del Maestro; se celebrará un festival en los Viveros; se colocarán las primeras piedras del Palacio de Bellas Artes y del Palacio de Industrias, y a ser posible, al del grupo escolar del distrito del Puerto, al que se dará el nombre de Blasco Ibáñez o el de una de sus obras; se descubrirá el monumento al maestro Giner; serán engala-

nadas, durante la estancia de Blasco en Valencia, las calles de nuestra ciudad que llevan nombres de artistas valencianos contemporáneos; se celebrarán funciones de arte valenciano—jotas de nuestra literatura teatral y obras de nuestros músicos—en honor del gran valenciano...

Blasco Ibáñez será invitado a dar una conferencia, que se celebrará seguramente en el teatro Principal, y tal vez pronunciará otros discursos. El Ayuntamiento celebrará una recepción oficial en el Palacio Municipal y un banquete en los Viveros y, en la Lonja, hará entrega solemne al glorioso escritor de las insignias de la ciudad, para que pueda ostentárselas en todo momento como el alma misma de Valencia, llena de ferviente admiración por su hijo más ilustre.

Benlliure, Sorolla y otros artistas valencianos, serán invitados a los festejos, que terminarán con una artística cabalgata, cuyos carros y grupos simbolizarán la labor literaria de Blasco Ibáñez. Constituirá una nota de arte magnífico y sobre este festejo podemos ser más explícitos porque ayer fueron presentados al Alcalde por los artistas señores Pailau, Cabrelles, Benedito y Sanchis Arcs, los bocetos de las nueve carrozas que figurarán en la cabalgata. Los bocetos quedaron ayer expuestos en el Ayuntamiento y causaron admiración. Son una prueba de buen gusto, de inspirado acierto, y a juzgar por anteriores obras de dichos artistas, la cabalgata será un número sensacional.

Sanchis Arcs interpretará «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», «Mare nostrum» y «Sónica la cortsana». Cabrelles dará representación gráfica a «Sangre y arena», «Cañas y barro» y «Flor de Mayo». Benedito representa «La Catedral», «Entre naranjos» y «La barraca» y sus cuentos regionales, y en otra carroza el apogeo glorioso del eminente novelista.

Los festejos se celebrarán con el concurso de las entidades oficiales, artísticas y culturales de Valencia, ya que se glorifica al valenciano ilustre, al artista que ha llenado de honor a su patria. Aparte de estos festejos de carácter oficial y colectivo, el Partido republicano de Valencia organiza también un homenaje en honor de Blasco Ibáñez, a quien harán nuestros correligionarios una viva manifestación de entusiasmo y de fidelidad política.

EL PUEBLO se asocia con alborozo a las fiestas que Valencia dedicará a su ilustre fundador. ¡Viva Blasco Ibáñez! ¡Viva Valencia!

EN LA AUDIENCIA

El proceso societario Grifol, abuelito

A las diez se reanuda la sesión. Por la presidencia le fué concedida la palabra al fiscal don Lorenzo Gallardo. El informe del señor Gallardo constituyó un discurso razonado, en el que el fiscal, atenuando lo duro de su ministerio, examinó las pruebas minuciosamente. Hemos oído a este fiscal con gusto. El fatigujillo, la frase brillante, los latigazos de la conciencia, han desaparecido en él, que se presenta moderno, atemperado a las exigencias de nuestra vida social. El cronista, a quien erróneamente se le tuvo por enemigo de la justicia oficial, goza intensamente al poder dirigir su pluma en loa de un hombre de la ley, de un fiscal. Hace tiempo, ya tuvimos ocasión en apreciar lo mucho que valía; ayer, lo confirmamos. Y queremos ser parcos, que en estas loas a los fiscales la gente suele ver injustamente. Libres de toda coacción, hijos del elogio, es decir, tanto como libres, no; ha sido un reconocimiento de la conciencia y una fibra de esperanza, y son tan íntimas estas protestas, que esperamos que todo quede en el justo medio. Don Pedro Vargas hizo también un bello informe. Hombre de movilidad intelectual, siguió el derrotero del sumario, procurando aclarar los errores y que brillase la inocencia de Enrique Grifol. El señor Vargas terminó su informe diciendo que los obreros necesitaban una tregua de paz, y que las pruebas a que se les ha sometido son de fuego. Desmintió la versión de supuestas coacciones encaminadas a ganar la voluntad del Jurado. Dejó plenamente probado que Grifol no se encontraba en Valencia el día del atentado.

Después de una breve intervención del presidente, de una rectificación del fiscal y de la deliberación, el Jurado contestó negativamente a la única pregunta que se le ha-

bia formulado, siendo puesto en libertad Enrique Grifol.

Se vieron también varios juicios orales informando en ellos los señores Borso, Vials, Agustín, Pérez y Bru.

En la Sala de lo Civil informaron el Alcalde don Ricardo Samper y don Manuel Simó, en una mayor cuantía.

Aclaración

Un colega de la noche, al dar cuenta del informe de don Pedro Vargas, asegura que en las palabras de dicho letrado hubo conceptos tan injuriosos para la Prensa, que éste se retiró de la Sala. Ignoramos si nosotros somos o no Prensa. Es decir, ignoramos si lo seremos para nuestro colega; pero oímos a Vargas, asintiendo a la vista; y sus palabras nos sojovintaron ni mucho menos hubimos del retirarnos de la Sala porque nos dirigiese injurias. A menos también de que nuestra piel sea más dura y necesitamos verdaderos «tacos» para darnos por aludidos. A conciencia y a dignidad no esperamos que nadie nos pueda aventajar.

Pedro Vargas aludió a ciertas informaciones hechas con motivo del incidente de la plaza del Poeta Lliern, en las que de manera tendenciosa se desfiguraba la verdad. Aborrecemos; el letrado atribuyó estos errores, no al periodista informador, sino al que dió la información a los redactores. Creemos que en tales palabras no hay insultos ni injurias ni nada que se le parezca. Además, que nunca hay que olvidar que es desde la banqueta de la defensa desde donde se esgrimen los más atrevidos argumentos y que, si a ofensas hubiéramos de atender, desde la tumba las víctimas nos enviarían prolijas credenciales pidiéndonos cuentas a todos por el escarnio que sobre sus despojos se realizara.

JUVENIO.

La curria plana milicias de lateres

gelo. También señala la simpatía que siempre mostró Castelar hacia los pueblos que, como Inglaterra y los Estados Unidos, habían implantado un régimen de libertad; por el contrario, Castelar no había disimulado jamás el recelo que le inspiraba la casa de los Habsburgo, y siempre que hubo de referirse a esta dinastía, se presentaba ante sus ojos la imagen de Polonia despedazada. Ni aun en los instantes en que Francia pactó una alianza con Rusia, Castelar ocultó el menosprecio que sentía por los Romanoff, a los que consideraba casi como alemanes. Recuerdo asimismo Varagnac que fue Castelar quien primero lanzó el anatema de la conciencia liberal europea contra los Hohenzollern, a los que calificara de ejercer una política nefasta, llamándoles aves de presa.

Hace notar el ilustre publicista francés, que en 1888 Castelar, cuando anunció que pensaba abandonar la política millitante, pronunció en las Cortes un maravilloso discurso, en el que hizo constar su enérgica protesta por la anexión de Alsacia-Lorena, afirmando que el mundo no conseguiría la paz sin que Alemania devolviera a Francia lo que todavía no había podido conquistar: Metz y Strasburgo.

Reivindica merecidamente para Castelar, Varagnac, el honor de haber sido uno de los políticos españoles de su tiempo que más vigorosamente lucharon por hacer más sólidos los vínculos existentes entre España y Francia, habiendo sido siempre un sincero admirador de la cultura de nuestra hermana de raza.

Previo Castelar que la guerra europea era inevitable, seguro de que las ambiciones germánicas habían de desencadenar más tarde o más temprano, esbozó en varias ocasiones la idea de constituir una Sociedad de Naciones. Treinta años atrás, haciendo una apología del Derecho, señalaba la imposibilidad de instaurar la paz en el mundo, en tanto que se prescindiera de los dictados de la moral colectiva.

Estima Varagnac que la vida entera del grande hombre español reviste para Francia el más alto interés. «Si Castelar hubiera vivido, añade el autor, durante la gran guerra, su juicio habría sido definitivo, porque nadie como él acertaría a descubrir los vitales proyectos de los Hohenzollern. Es doloroso que la crítica española no haya dedicado al libro de Varagnac, tan bien discurrido como elegantemente escrito, los comentarios elogiosos que mereces, por haber reivindicado la memoria del gran precursor de Wilson, de la más excelsa de las figuras de nuestra tribuna parlamentaria.

SANTIAGO VALENTI CAMP.

Usa Asamblea movida

Los profesores de baile condenan el «shimiy»

Los profesores de baile acaban de celebrar en París su primer Congreso internacional, omandando acuerdos verdaderamente trascendentales. A este Congreso enviaron delegados Inglaterra, Bélgica, Holanda, Suiza e Italia. Las sesiones tuvieron lugar en el local de la Asociación de los profesores de baile de París, situado en el boulevard Saint-Denis, encima de un salón de peinado. La Asamblea no era muy numerosa, pero los espejos que llenan las paredes del local la hacían innumerable. Los delegados tomaron asiento en dos filas de butacas, en medio de las cuales se había dejado un espacio acto para facilitar a los congresistas la demostración práctica de sus asertos. Entre los delegados había, como puede suponerse, delegadas verdaderamente preciosas. El personal se completaba con un traductor jurado, profesor de baile con título y un poliglota notable.

La sesión de clausura se celebró el domingo último, bajo la presidencia de madame Lefort, bailarina ilustre. Según un testigo, se pasó lista a los delegados como si se tratase de organizar un minué. Los «balleros» se levantaban sonrientes al oír su nombre, se apartaban un poco, saludaban y volvían a su sitio cadenciosamente, as damas, también apartándose algo y sonriendo del mismo modo, completaban el saludo con una genuflexión elegantísima.

Hecho esto, dió comienzo la sesión. «Formemos nuestros batallones—dijo la presidenta—. Regamentemos las cadencias y los pasos. Salvemos el baile.»

Como en días anteriores, algunos congresistas que aún no habían hecho, defendiendo sus reformas. Salieron a bailar, presentando sus innovaciones y otros practicaron encerrados a la Asamblea de la razón que les asistía. Después se tomaron los acuerdos de finitivos. Y es necesario decirlo ya. Este Congreso, con toda su apariencia de cosa progresiva, no tuvo nada de revolucionario. Lejos de ser así, las conclusiones aprobadas le dan un carácter terriblemente conservador.

Los profesores de baile se han declarado en contra de las danzas ritmódernas y más todavía de la tendencia de éstas a cambiarse continuamente. ¿Por qué? Han dicho que por obligar a los circunvoluciones ridículas. Pero no. Es que las nuevas danzas revolucionan su ciencia. Protestan contra el «shimiy», como los profesores de mazurca, de polca y de todos los demás bailes protestaron un día contra el «two-steps». El «shimiy», sobre todo, ha sido censurado con unanimidad absoluta.

«Es odioso es bárbaro—dijo Mad. Grandmontagne, Vicepresidenta del Congreso.—Es un baile de locos—afirmó el profesor Jousse.

Y todos decidieron a coro: «Pero la culpa, principalmente, la tiene la música. La decadencia del baile está íntimamente ligada a la decadencia de la orquesta. El «jazz-band» ha deshonrado los «clavengins». ¡Renovemos nuestro arte, congresistas!

«Renovemos nuestro arte, congresistas!

de los frigos y barinas, permitiéndose el libre tráfico interprovincial y con las Islas Baleares.
Décimo. En el caso que por causa de fabricantes o productores se produjera alza en el precio del pan, este ministerio se pondrá de acuerdo con el de Hacienda, para quitar nuevamente los derechos de importación de los indicados artículos, exigiendo, además, las oportunas responsabilidades a los agricultores, productores y fabricantes.
Once. Las Cámaras Agrícolas y de Comercio, cooperarán al cumplimiento de esta real orden por los medios y facultades reglamentarias precedentes.

Bollos de un español

La peor de las Cámaras...

¿Será verdad todavía la vieja frase de comde de Cavour? A estas alturas, cuando en el mundo se habla de la crisis del parlamento y de la revisión de la democracia, ¿tendremos que confesar aún, como el ministro de Victor Manuel, que la peor de las Cámaras vale más que la mejor de las antecámaras? Probable es que, mal por mal, la peor de las Cámaras continúe siendo preferible a la mejor de las antecámaras y al mejor de los Gabinetes técnicos, y al mejor de los poderes irresponsables.

Convenimos, eso sí, en que el actual Congreso español es punto menos que la peor de las Cámaras. Es decir, convenimos en que acaso lo sería si, por debajo de él, no existiera el Senado español. Lamentable encarnación de un Parlamento son estas Cortes, con las que no se sabe qué hacer para que medien unos meses entre su constitución y su disolución. Cortes dominadas por mayorías de la derecha ni siquiera acreditadas las elementales y externas virtudes conservadoras: la disciplina, el orden, el sentido práctico, una cierta eficacia aparente.

Y, sin embargo, con las peores Cámaras se ha obtenido un resultado innegable. Después de los últimos debates, tras las palabras de los socialistas y republicanos, de Melquíades Álvarez, de los liberales, ha quedado al fin vencida, deshecha, desautorizada por todos, repudiada por la conciencia pública, la política desafortunadamente reaccionaria que venía prevaleciendo frente a la lucha social, con pretexto de extinguir los crímenes terroristas que, con tal política, en lugar de desaparecer, se duplicaban.

Ya no habrá quien siga por este camino. Talará, sin duda, la sinceridad de confesar el fracaso. No se ensayará lealmente, hoy por hoy, la política reaccionaria, la liberal. Para tal empresa no sirve este Gobierno. Pero, en parte, tendrá que rectificar, moderarse, hacer entrar en razón a sus subordinados legales, defenderse en el mal camino emprendido. Por lo menos, estando abiertas las Cortes. Y si se piensa adonde este camino nos lleva y qué etapas hubo en él, que no queramos recordar ni podemos olvidar, y qué ambiente se iba formando en nuestra patria y fuera de ella, apréciase entonces todo lo que vale aún hasta la peor de las Cámaras.

Lo que hay es que el Parlamento está evolucionando. Va decayendo acaso en su función histórica. Pero, merced a la inmensa resonancia que ha venido a dar a su tribuna el gigantesco tornameo de la Prensa, ejerce de día en día una nueva función, cuyo alcance e importancia no acertamos aún a estimar en todo su valor. El Parlamento marcha mediocremente como Asamblea legislativa. El Parlamento, en cambio, adquiere un poder insuspechado como órgano de la opinión pública. Hállase a punto de perder, como Cuerpo legislador, su antigua soberanía. Mas la recobra, al mismo tiempo, en el otro sentido, porque, al cabo, la soberanía, atributo espiritual, reside en los fallos de la opinión y está depositada en la conciencia de un pueblo.

Somos con frecuencia torpemente materialistas. Creemos que las Cortes hacen mucho cuando elaboran y dictan leyes positivas, ¡que luego no cumple nadie, empezando por los ministros que las presentaron! Y pensamos que las Cortes pierden el tiempo cuando esclarecen y formulan estados de opinión, sin darnos cuenta de que, aun en el terreno práctico, inmediato, realista, lo fuerte y lo eficaz son los estados de opinión y no las leyes escritas. Poder soberano será el que condense aquellos más que el que promulgue éstas.

Quien no comprenda que en el siglo XX las Cámaras actúan, en primer término, como órganos de opinión, y sólo en segundo lugar como órganos de legislación, carece seguramente de sensibilidad moderna para percibir la evolución interior en la vida de los Parlamentos. Es, en realidad, un reaccionario. Comprenderemos, si no, cómo son los reaccionarios los que se indignan y protestan, con cierto insinuo, en cuanto el Congreso discute ideas, ideas políticas, ideas sociales, y responde a estados de opinión. ¡Ah! Entonces dicen que pierde el tiempo. ¡Y es justamente entonces cuando realiza su labor más útil, porque ejerce su función más viva, más propia, más actual, más espiritual, más fecunda! En cambio, quedan tranquilos los reaccionarios todos cuando la Cámara se absorbe en la discusión a media voz del fardo articulado de una ley cualquiera. ¡Eso, eso es trabajar seriamente! Pero la ley, tras tanto debate, suele salir mediocre en su aspecto técnico, porque, un Parlamento no es una reunión de especialistas, y en su aspecto social queda incompleta, letra muerta, sepultada en el panteón del Alcabala, siempre que no responda a un previo estado de opinión, a uno de esos estados de la opinión popular a los que los reaccionarios, precisamente, quisieran cerrar las puertas del salón de sesiones.

LUIS DE ZULUETA

EXTENSIÓN UNIVERSITARIA

Hoy viernes, a las siete de la tarde, en el aula núm. 10 de la Universidad, reanudará el catedrático de Historia de esta facultad de Filosofía y Letras don José Delgado, su interrumpido curso acerca de la España de Felipe IV, según la literatura de la época, disertando sobre el tema "La vida íntima", con arreglo al siguiente programa:
A) La casa por dentro; B) Los estados de las damas; C) Rodríguez, duques y lacayos; D) Comidas y retiros; E) Vi-

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

Gran compañía internacional de variedades
Colosal éxito de la nueva compañía de vodevil, al estilo del BA-TA-CLAN, de París, dirigida por el primer actor y director
Alfonso Tormo
Director artístico JOSÉ ROBERT
Hoy, tarde y noche, SEGUNDO VIERNES VERDE y ESTRENO del vodevil en 2 actos, de Jover y Suñer, titulado

Eso... después de casados

Desempeñado por las bellísimas actrices Margarita Vila, Rosita Viñas, Isabelita González, que harán gran DESHABILLE, y los principales actores de la compañía.
En todas las sesiones bellas y notables canzoncillas y bailarinas, entre ellas las hermosas CARMEN FUENTES Y RENÉ
Todos los días después de las sesiones de tarde y noche, aristocrático aperitivo y souper tango, orquesta Tziganez. — Entrada por consumación.

Teatro de Apolo: Conferencias Zamacois

Mañana sábado 9 Abril, a las 9'45 noche:
MIS CONTEMPORÁNEOS
Domingo 10, a las 6 tarde:
EL TEATRO POR DENTRO

Teatro Eslava

Mañana sábado, a las 10'15 noche:
Primerá de las tres óperas audicentes por el eminente y clásico concertista a guitarra
Andrés Segovia
Se despachan localidades en cordafaría.
El día 22, debut de la compañía Valenti-Vargas.

Olympia A LAS 6 Y A LAS 10. GRAN ÉXITO DE VARIETÉS. PROGRAMA EXTRA

OSINIS :: LES OLAFF :: SANZ :: CORIO
EDEN, Barcos, 7
Grandes sesiones de variedades, a las 9'45 tarde y 9'45 noche.
HOY - 48 - Grandioso éxito - 48 - HOY
Éxito consagrado de la genial y sugestiva estrella
ANGELITA ERO
Con sus nuevas y geniales creaciones
Grandioso éxito de las hermanas FRIVOLA, MASCOTA, DOMI y todas las hermosas ruinas. — Durante las vacaciones a la genial cupletista OLGA DE LINDER.
HOY - EL CHUPANTE VODEVIL -
SUSANA, CAPRICHOSA

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Política de "chantage"
Los delegados que envía Lenine a Europa a hacer las paces con los Estados burgueses aprovechan todas las ocasiones para conversar con los periodistas. Se conoce que a la dictadura roja le corre mucha prisa el arreglo del comercio internacional.
Las declaraciones de Krassine, que aparecen en la Prensa norteamericana, revisten una modalidad muy interesante. Se esfuerzan en demostrar que el comunismo ruso puede perfectamente vivir en buenas relaciones con los Estados burgueses.
A este propósito, Krassine deja caer, como al desgaire, una sugerencia que a todos nos importa recoger. Dice que en tanto que Rusia ha vivido en guerra con las potencias occidentales, ha debido emplear el arma de la propaganda; pero en razón a la firma del Tratado anglo-ruso, toda propaganda antibritánica ha cesado. De hecho, esta propaganda cesará con la paz.
Es un ofrecimiento dirigido a las demás naciones europeas. Si firman en Rusia tratados comerciales, Moscú las dejará tranquilas; si se niegan, si hacen obstrucción, procurará encender los polvorines, fomentará las revoluciones interiores. Esta es la que en Francia se llama política de chantaje.

La conferencia del Sr. Guinot

En la sesión anoche celebrada por el Centro de Cultura Valenciana, dió su anunciada conferencia sobre la novelística valenciana el presidente de la Sociedad Castellonense de Cultura don Salvador Guinot.
Este fué presentado por el director decano del Centro don José Martínez Aloy, que comenzó congratulándose de la cordialidad de relaciones que mantienen las entidades literarias de Castellón y Valencia e hizo un simpático elogio del conferenciante, a quien entregó el diploma de director correspondiente del Centro Valenciano en aquella capital hermanada.
El señor Guinot agradeció al Centro de Cultura Valenciana el honor que le dispensaba al invitarse a participar en su labor intelectual.
Tras á grandes rasgos el cuadro de la novelística valenciana, citando datos históricos, demostrativos de la coexistencia de la misma con la escuela poética valenciana, que tuvo su completo desarrollo en el siglo XV.
Descartó el orador el estudio de las "Lecturas piadosas", de San Pedro Pascual, por estimar que no debían encuadrarse en el marco de la ficción, puramente literaria, y habló de las influencias extranjeras, que determinan cada género de novela; estudio y división de los libros franceses de caballería en tierras levantinas, aduciendo fragmentos catalanes y valencianos del "danzarote", otro capítulo de novela caballerescas inserto en un tratado que se atribuye a Domingo Masó, siglo XIV, con el título de "Reglas de amor", y se ocupó con detenimiento en el examen del "Tirant lo blanc".
Habló de la influencia de los moralistas en el desarrollo de la poesía satírica y de la novela; estudio de la novela "El espíritu o libro de las donas", de Jaime Roig; citó la tradición en estilo de valenciana prosa de "La cárcel de amor", de Bernardí Valmala, término tratando del valencianismo de fondo y forma, aunque no de lenguaje, de la Diana enamorada, de Gil Polo.
Fué muy aplaudido el culto conferenciante.

ECOS

Regreso del Gobernador
En el correo de Madrid regresó ayer el Gobernador civil don Rafael Ripoll.
Seguidamente se hizo cargo de la jurisdicción, cesando en la interinidad el secretario de este Gobierno, don Jerónimo Montilla, quien poco después asistió a la jura de la bandera en representación del Gobernador.
Este se retiró a descansar a sus habitaciones, no saliendo a su despacho oficial hasta la noche.
Cuando poco después de las ocho de la noche hubo el señor Ripoll con los periodistas, no comunicó noticia alguna, diciendo únicamente que lo había pasado bien en Madrid, donde descansó durante estos días.
Total, que el Gobernador no quiso decir nada relacionado con su viaje a la corte.

trado. El conde Cassoli de Bianchi alude seguramente al grupo demócrata radical que acudían dentro del partido católico Mauri y Migliotti.
En las grandes naciones europeas le quedan a la dictadura de Moscú fuerzas muy escasas en que apoyar su política de chantaje.

Rusia, colonia

Mucho preocupan a Francia las diferencias de apreciación de Italia sobre las sanciones, como síntoma de que la Entente no le ofrece grandes facilidades para enjugar el enorme déficit interior con las reparaciones; mucho la presión de los créditos de guerra otorgados por los Estados Unidos adonde mandó en son de súplica a Viviani; la guerra greco-turca, en la que ve una maniobra poco limpia de Inglaterra; la entrada del ex emperador Carlos en Hungría; como precursor de un plan de restablecimiento monárquico en Viena, en Munich y luego en Berlín.
Pero á este temblor justamente receloso se sobrepone otros temores más violentos que son originados por las concesiones que está haciendo al capitalismo extranjero, principalmente al alemán, la Rusia roja. Las llamadas de atención que tropetca la Prensa francesa suenan a gritos de socorro.
Lenine hace concesiones de bosques, de minas de carbón, de minas de hierro, de plomo, de grafito y de platino. Los concesionarios forman un grupo acaudalado por Hugo Stinnes. Ya antes Lenine había concedido á Krupp la explotación de las grandes fábricas de armas y de municiones de Poutiloff y de Okhimskiy. Ahora el Gobierno rojo extiende la distribución en la forma siguiente: ocho concesiones forestales en la Rusia asiática; treinta concesiones forestales en la Rusia europea; diecinueve concesiones mineras y catorce concesiones agrícolas.

Las ocho concesiones forestales de Siberia representan un territorio el doble más la mitad de la extensión de Francia, atravesado por ríos navegables y con yacimientos de platino, de carbón, de cobre y de grafito. En la Rusia meridional europea, el Gobierno de Moscú entrega al extranjero 30.000 kilómetros cuadrados de tierra.
Hugo Stinnes va a explotar la Siberia con gran estilo, construyendo, por de pronto, una vasta red de vías electrificadas, para hacer a los bosques el mayor rendimiento industrial. Los zarzapos de Alemania sobre Rusia van a cobrar con creces las torturas bélicas que Rusia infligió al imperio alemán.
Claro es que á Francia no le preocupa la mediación que sufre Rusia; la servidumbre de colonia á que el régimen soviético tiene que someter a su país para rescatarse al peligro de la disolución nacional y atacar los horrores del hambre y miseria de la población moscovita.

Su amargura se engendra en la consideración de que lo que ella pierde dejando á Alemania el libertad de procurarse enormes fuentes de riqueza en Rusia y manteniendo su política intransigente de "el de fer borbeles", tan profundamente diferenciada por oposición de la que sigue Inglaterra en relación con el Gobierno de Moscú.
El socialismo francés, que aun contrariando su voluntad reflexiva no pierde nunca el punto de vista patriótico, lo comprende. Y "Humanités", en artículos que parecen escritos por una pluma burguesa, dirige á Francia consideraciones en orden a restablecer las relaciones comerciales con Rusia cuanto antes, porque el tiempo apremia.

CONFERENCIAS DE ZAMACOIS

Por circunstancias especiales, el ilustre autor de "La opinión ajena", no podrá dar más que dos conferencias en el teatro de Apolo.
La primera se celebrará mañana sábado, á las diez en punto de la noche, y lleva por título "Mis contemporáneos".
Eduardo Zamacois, cuya labor cultural rinde al libro español beneficios incalculables, disertará con la amabilidad que le es peculiar, acerca de "los principios" de nuestros escritores modernos; don Benito Pérez Galdós; del autor de "Romance de lobos", don Ramón del Valle Inclán; de Francisco Villaespesa, que reverdeció en su famosísimo drama "El alcazar de las perlas", los laureles de Zorrilla; de Joaquín Dicenta, á quien "Juan José" dió la inmortalidad; y de Emilio Carrère, el exquisito poeta, autor de "El caballero de la muerte".
La segunda y última "causerie" tendrá por tema "El teatro por dentro", y se celebrará pasado mañana domingo, á las seis en punto de la tarde.
El disertante explicará buena parte de los llamados "secretos de bastidores": el "maquillaje" ó arte de caracterizarse; el apuntador, el jefe de claqué, el telonero, etc., y por la pantalla desfilarán las figuras gloriosas de María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza, Enrique Borrás, Emilio Thuillier y Ricardo Simó Raso.
Estamos ciertos que estas "causeries" de un género completamente nuevo en España, proporcionarán á Zamacois un gran triunfo.

UNA BODA CIVIL

En el juzgado municipal del distrito del Mercado se verificó anteayer el casamiento civil de nuestro correfieligero Manuel Navarro Miñana, y doña Bienvenida Torres Pastor.
Al acto asistieron un buen número de librepensadores y amigos, siendo testigos del mismo, el presidente de la Casa del Pueblo Radical, nuestro querido amigo don Mariano Pardo, y el presidente del grupo librepensador don José María Andrés.
Una vez más hemos de aplaudir los trabajos que realiza el Grupo Librepensador, para tramitar los expedientes de esta clase de casamientos, y aprovechamos esta oportunidad para hacer público que cuanto necesitados informes ó cooperación para cesarse cívilmente, pueden dirigirse á este Grupo que gratuitamente le llevará todo á cabo.
En cuanto al nuevo matrimonio, les deseamos muchas prosperidades y muchos hijos, para que su demostración librepensadora.

CASA DE LA DEMOCRACIA

Esta sociedad celebrará el próximo domingo, de diez á una de la madrugada, un gran baile familiar, que será amenizado por una brillante banda.
Para la entrada será indispensable la presentación del pase del corriente mes.

Hijos de G. Cazador
Almacén de Tejidos
Pintor Martínez Cubells, núm. 6
Venta de géneros por metros á precios de Almacén

Todas las Fiebras Peligrosas
Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal, se curan en ALGUNOS DIAS, con frecuencia en algunas horas por la BOISSON BLANCHE
Del Abate MAGNAT, Cura de Ancona
Es el DIURÉTICO MAS POTENTE
M BREMOND, Farm. Bd. de la Madeline, 65, Marsella, enviará gratuitamente folletos y atestaciones

APOLO :: Próximamente
EL PRINCIPE CARNAVAL
MAESTRO SERRANO

CINE EL CID
HOY ÉXITO POLO
1.º y 2.º episodios
La doga misteriosa
super-cumbre del año
AVISO
MIÉRCOLES
estreno
3.º y 4.º episodios

Rugido en la sombra
que asombrará á todos

Salón Novedades
A las 6'30 tarde:
"Que no t'engañen cromel" y "Hala, adios".
A las 9'30 noche:
"Hala, adios" y "Que no t'engañen cromel".
A las 11'30 noche:
"Que no t'engañen cromel" y "Ries invent".

Trinquete de Pelayo
Hoy viernes, á las 4'30 de la tarde, gran partido de pelota á escalera, 60 tantos, por los afamados pelotaris Cachuet y Cháto de la Estación, contra Cháto de Marchanés y Moliner.
Entrada 20 céntimos.

TEATRO LIRICO
Pi y Margall, 9
Teléfono 1199
VALENCIA

Hoy viernes.-Gran moda
PROGRAMA MONSTRUO
La joven del cuarto número 29
Colosal creación de FRANK MAYO

CATALINA LA GRANDE
Éxito mayor cada día
3.º Entreno

Harold, en la playa
Risa incommensurable
Muy pronto, repetido Dúlcinea

La Muda de Pórtici
por Ana Paulowa

SALON de MODA
HOY
Gran exito de los cuatro últimos episodios de

CINE MINERVA
Con sensacionales escenas de fieras
Mañana, programa Paramount:
La prueba oculta
Creación del actor japonés
Senzue Hayakawa

Cine Sorolla
Programa para hoy
ÉXITO - ÉXITO - ÉXITO
del séptimo tomo de

La dueña del mundo
La bienhechora de la humanidad
Cinco partes, titulado

MIA MAY
ÉXITO VERDAD
ÉXITO VERDAD
ÉXITO VERDAD
Una cómica de EL...

Curación casi segura de las tuberculosis quirúrgicas
conservando los movimientos, las articulaciones, movido suizo (santafé, cura de sol).
Informes á quien los solicite.
TUBERCULOSIS PULMONAR, TRATAMIENTO EFICAZ, cura de sanatorio, pneumo 10'25, etc.

DR. MARIANO PÉREZ FELLU
Calle Clavé, 1 (edificio Olympia).-Teléfono 1.505 Valencia, y 2.725, Vedat (Torres)
El mejor y más suave de los purgantes vegetales

THE LAXO
CAJA, 1'25 PESETAS

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada antihemorróida Valentín Palacios. Cura de dolor á la primera ó segunda aplicación.
Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos
La persona que deste comprar con todo reserva y garantía los mejores, finos y baratos, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijirse siempre á LA GLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escasez.

Dr. Bellver Garcia
Cirujía. Vías urinarias.
Venereas. Sifilis.
aplicación del método
Consta: De 11 2 7 y de 6 2 8
CARNICEROS, 47, PRINCIPAL
(Esquina á la calle de Santa Terés)

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with columns: CAMBIO precedente, CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, etc.

De Barcelona

En Santa Coloma de Farnés ha sido detenido el periodista don Buenaventura Jaime Rivero, que será conducido a Barcelona.

En el salón de Ciento del Ayuntamiento ha celebrado sesión plenaria la Asamblea de Transportes.

Se ha dado cuenta en ella de las 18 conclusiones de la Conferencia Internacional, habiendo sido aprobadas la 2, 3, 4 y 5.

La primera ha pasado a estudio de una subcomisión.

El párrafo tercero del artículo quinto ha motivado laboriosa discusión, por conceder a la Sociedad de las Naciones el derecho de control, habiendo quedado la resolución definitiva para la sesión de mañana.

En una choza de la barriada de Penitentes ha sido hallado moribundo el súbdito austriaco Domingo Fontanelli, que había perdido el habla.

Llevaba más de 15 días sin comer.

En las hierbas que le servían de lecho han sido hallados un revólver, unas tijeras, un cortaplumas y seis pesetas en metálico.

El dueño de la finca ha ofrecido atenderle debidamente al moribundo.

En virtud de un exhorto del juzgado especial se ha tomado declaración a la madre de Pedro Mateu.

Parece se trata de averiguar si el apellido Mateu se escribe con hache intermedia.

Se ha dictado sentencia en la causa contra Adolfo Izquierdo, por muerte de Francisco Quero, condenándosele a 14 años, ocho meses y un día, y 5.000 pesetas de indemnización a la familia.

Esta mañana, en la calle Condal, una pareja de Seguridad dió el alto a un individuo llamado Rafael Fábregas, y como éste no se intimidara, los agentes le hicieron varios disparos, resultando el Fábregas con heridas en el brazo izquierdo.

Como es natural, se originó la consiguiente alarma.

La "Gaceta" Publica el diario oficial las disposiciones siguientes:

Disponiendo la emisión de bonos por valor de 20 millones, interés del 5 por 100 anual, para el fomento de las industrias agrícolas.

Autorizando la exportación de 40.000 toneladas de patata temprana, que pagarán 10 pesetas por tonelada.

Los delitos sociales Han celebrado una detenida conferencia el presidente de la Audiencia, el fiscal de su majestad y el juez señor Escasera, acerca del atentado de que fueron víctimas unos obreros portugueses.

Se acordó nombrar juez especial de esta causa al señor Escasera.

Multimillonaria enferma Oviedo.—En el hotel París se hospeda una multimillonaria inglesa.

Hace dos días se ha sentido repentinamente enferma.

El ministro de Fomento ha dicho a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de fabricantes de seda y de otros tejidos, pidiendo no se derogue la elevación de derechos de arancel de dichos artículos.

LAS CORTES CONGRESO

Preside el señor Sánchez Guerra que abre la sesión a las 3,25 de la tarde.

Hay gran desanimación en escanos y tribunas.

En el banco azul los ministros de la Guerra, Fomento, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Se aprueba el acta de la sesión de ayer. Se entra en el período de ruegos y preguntas.

El señor Crespo de Lara se ocupa del lamentable accidente ocurrido en el aeródromo de los Cuatro Vientos, del que resultaron víctimas los oficiales señores Muñoz y Alvarado.

Pide que se conceda a las familias de éstos el máximo de pensión que autoriza la ley.

También solicita se atienda al mejoramiento del material del aeródromo.

Después formula otros dos ruegos. Uno relacionado con yacimientos en la provincia de Burgos.

Otro referente a las condiciones que debe reunir el ejército de operaciones en África.

Le contesta el ministro de la Guerra. Dedicando un sentido recuerdo a las víctimas y ofrece atender a las familias.

El señor Moreno Sintes pide apoyo para el ferrocarril de Santander a La Coruña.

Le contesta el ministro de Hacienda de paso defendiendo a los recaudadores de Hacienda de Canarias de los cargos que formuló ayer contra ellos el señor Guerra del Río.

El señor Beltrán se ocupa del mal estado en que se encuentran las carreteras de Valencia.

Recuerda al señor Cierva los ofrecimientos que hizo cuando estuvo en Valencia y habló en un mitin electoral.

Estima sinceros aquellos ofrecimientos y dice que ahora es la ocasión de llevarlos a la práctica dado el pésimo estado en que se encuentran las carreteras de Silla, Mistiá, Burjassot y Tabernes a Valencia a causa de las frecuentes y persistentes lluvias.

Pide la reparación como medida provisional, puesto que, dadas las condiciones del suelo, lo que se impone es la colocación de vías metálicas.

Cita el ejemplo del Ayuntamiento de Valencia que colocó vías metálicas en el camino del Grao.

Dice el orador que el coste de esta mejora ascendió a 52.000 pesetas por kilómetro.

Antes de la colocación de las vías el Ayuntamiento tenía que consignar 50.000 pesetas para la reparación del camino, y ahora sólo tiene que presupuestar 5.000.

Resulta con ello que la Corporación municipal se ha ahorrado más de un millón de pesetas con las vías metálicas.

Declara que el trayecto mencionado representa unos 21 kilómetros.

La reforma, consistente en hormigón armado y adoquines, costará 300.000 pesetas por kilómetro, según notas facilitadas por el director de Obras públicas señor Dicenta, mientras que el coste de las vías metálicas es de 210.000, obteniéndose con ello una economía de 90.000 pesetas.

Termina rogando al ministro de Fomento que adopte el sistema de vías metálicas.

El ministro le contesta satisfactoriamente. El señor Cierva le contesta, censurando el desplazar que se hace en tal sentido.

Dice que deben gastarse 396 millones de pesetas en esta atención.

Añade que el procedimiento que se sigue es absurdo y pone en peligro la existencia de las carreteras españolas.

Termina manifestando que toma buena nota de los deseos del señor Beltrán, que procurará satisfacer en el más breve plazo de tiempo.

El señor Prieto acusa a Cierva de haber determinado el alza del pan con las recientes disposiciones sobre el régimen de trigo y harinas.

Por la última real orden se han inmovilizado más de cien mil toneladas de trigo propiedad del Estado que valen 30 millones de pesetas.

Censura que el señor Cierva deshaga toda la labor que en beneficio del consumidor hiciera el señor Espada.

Le contesta Cierva, quien dice que España adquirió 339 millones de pesetas de trigo hasta el año 1920. (Ruijros).

Explica las gestiones que ha realizado cerca de los fabricantes y harineros que no quieren aceptar trigo nacional.

El presidente ruega se suspenda el debate, para poder entrar en el orden del día. (Las izquierdas protestan.)

Entre husiguetas y soldados

Santander.—Ha ocurrido un grave incidente entre unos obreros del ramo de construcción que están en huelga y unos carteros del regimiento de infantería de Valencia.

Dichos carteros fueron a un almacén de materiales de construcción, situado en la calle de Valencia, para cargar unos materiales con destino a las obras de un cuartel que se está levantando.

Los obreros se negaron a que los carteros cargaran los materiales que debían llevar al cuartel, retirándose los militares, quienes pusieron el hecho en conocimiento de sus superiores.

Volvieron los carteros acompañados de varias parejas de la guardia civil y soldados del regimiento.

La presencia de la fuerza pública motivó la protesta de los obreros.

Varios de éstos quedaron detenidos.

La reforma del Código penal

Se reunió en el Congreso la comisión permanente de Justicia.

Pinós, que era el presidente, nombró para sustituirle a Martínez Acacio.

Se dio cuenta del proyecto de reforma del Código penal y se nombró una ponencia compuesta por los señores Martínez Acacio y Marfil, quienes lo examinarán.

Pinós hizo exposición, sin entrar en el fondo del asunto, diciendo las razones en que se ha inspirado el Gobierno al proponer la reforma, que es de la responsabilidad de todo el Gabinete.

Recomendó urgencia en la tramitación reglamentaria del proyecto.

Después de terminar la reunión, interrogado Alcalá Zamora sobre el proyecto, dijo que le parecía muy bien la orientación de no hacer cuestión de una ley de excepción, pero añadió que encontraba bastante confuso el proyecto; por tanto, tendría que ser modificado por la comisión dictaminadora.

«No haciéndolo así—añadió—creo que así como el proyecto de 1894 fué objeto de grandes discusiones, éste será objeto de grandes olvidos y acaso no llegue a discutirse.»

Los accidentes del trabajo

También se reunió la comisión permanente del Trabajo, informando Sanz Escartín sobre el proyecto de Canal ampliando la ley de Accidentes del trabajo a enfermedades contraídas en el mismo y extendiéndolo a los obreros agrícolas.

En el informe del ministro ha sido aceptado íntegramente el proyecto de su antecesor.

El próximo sorteo de la Lotería de Navidad

Pronto se publicarán las condiciones del sorteo de la Lotería de Navidad del año actual.

El premio gordo será de 15.000.000 de pesetas, el segundo de 10 millones, el tercero de cinco, el cuarto de dos y el quinto de uno.

Se pondrán a la venta 50.000 billetes, divididos en vigésimos, al precio de 2.000 pesetas.

Firma de Guerra

Han sido firmados los siguientes decretos de Guerra:

Al coronel de infantería don José Blanco Rodríguez, se le confiere el mando del regimiento en Valencia.

Los coroneles don Carlos Benito Rivera, don Germán Tarazona, don Juan Micoche y don José Rueda, son destinados a las zonas de Almería, Lérida, Guadalupe y Logroño, respectivamente.

La Asamblea de fondistas. Barqueta.

Se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de fondistas de toda España, concurriendo varios diputados, pronunciándose discursos elogiando la importancia de la Asamblea celebrada.

También se ha celebrado un banquete organizado por los ingenieros de minas en honor de sus compañeros Marín Hervás y González Llana, con motivo de los nombramientos de subsecretario de Fomento y comisario de Seguros, respectivamente.

Asistieron 120 comensales y varios representantes de la Prensa.

El acto fue íntimo y fraternalísimo.

En la calle de Anzoátegui, Francisco López Solís, de oficio laminador, aguardó al obrero de la estación de Mediolla, Angel Orozco, y le disparó tres tiros, hiriéndole gravemente.

Fue detenido y declarado haber cometido el crimen por celos, creyendo que la víctima le quitaba la honra.

El público, indignado, intentó lynchar al agresor, impidiéndolo los civiles.

En el banco del Gobierno el ministro de Marina.

El señor Sánchez (don Jesús), se adhirió al ruego del señor Esperabé, pidiendo mejoras para los secretarios municipales.

El marqués de Lema lee un proyecto de ley, pidiendo a las Cortes que ratifiquen los acuerdos fómados en la Conferencia Internacional del Trabajo en Washington.

El señor Echevarri considera que la elevación arancelaria para los productos extranjeros, puede perjudicar a la industria vitivinícola.

Pide que se persiga la adulteración de los vinos.

Le contesta el marqués de Lema. Hace resaltar las corrientes desfavorables contra los vinos y alcoholos en general.

El señor García Vaquero defiende la industria vitivinícola, la única que no obtuve ganancias durante la guerra.

Requiere a los senadores por las provincias vitivinícolas, para que se unan y estudien los medios de llevar los vinos al extranjero.

El marqués de Lema asegura que el Gobierno se preocupa de la industria vitivinícola.

El marqués de Alonso Martínez aboga por que se rebaje el impuesto sobre los alcoholos.

El señor Dómene excita al Gobierno a buscar otros mercados para los vinos.

Aboga también por que se mejore la producción vitícola.

El señor Guillén Sof pide protección arancelaria para la industria azucarera.

El barón de Riotobias, lamenta que la representación parlamentaria se dedique a la defensa de los intereses personales.

Dice que sería preferible desarrollar el Gobierno, una política de reconstrucción de la economía nacional.

Se entra en el orden del día.

Pónese a votación el dictamen de la comisión de Actas sobre la elección por la Economía de Sevilla proponiéndose al señor Borbolla.

El marqués de Hermida pide votación nominal y en ella se aprueba por 89 votos contra nueve la admisión en el ejercicio del cargo al señor de la Borbolla.

Renúnciase el debate agrario.

El señor Valero Hermida pide se reforme el Cuerpo consular.

Le contesta el señor Lema diciéndole que en muchos puntos están de perfecto acuerdo y se suspende y levanta la sesión.

En Madrid

A las 9,40 ha llegado el mariscal Joffre de paso para Lisboa.

Fue recibido por las autoridades, representación de don Alfonso, Cuerpo diplomático, etc., etc.

También ha llegado en el mismo tren el doctor Belmonte, procedente de Lima.

Marcha a torear las corridas de Feria de Sevilla.

Noticia de mentada

El subsecretario de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les desmintió rotundamente la noticia circulada de que había sido detenido en Barcelona Ramón Casanelles.

Fallecimiento

Sevilla.—Ha fallecido el actor Pepe García Aguilar, hijo del notable pintor sevillano García Ramos.

El sentimiento que esta muerte ha producido es grande.

Pruebas

Ferrol.—Ha terminado la construcción del acorazado «Jaime I».

De resultar satisfactorias las pruebas que se van a realizar, será entregado inmediatamente a la marina de guerra.

Casanelles, detenido?

A última hora de la tarde circuló el rumor de que según noticias de Barcelona había sido detenido Ramón Casanelles.

Notas parlamentarias

Esta tarde conferenciaron en el Congreso los señores Melquíades Álvarez y García Prieto.

Este informó al primero de los trabajos que realiza para la concentración liberal.

Le añadió que en su reciente viaje, motivado por asuntos profesionales, no había visto en París al jefe de la izquierda liberal, aun cuando otra cosa se haya dicho.

En la Sección tercera de la Cámara popular se reunieron varios representantes por provincias casteljanas, interesadas en la celebración del Centenario de las Comunidades de Castilla y batalla de Villalón.

A pesar de las promesas del Gobierno de Dato y conformidad de los jefes de todas las minorías, parece que se niega un aumento de gastos en los presupuestos.

Los reunidos acordaron presentar una proposición de ley que quedará sobre la mesa brevemente.

Para autorizarla solicitarán el concurso de los jefes de diversos grupos de la Cámara.

Antes de la sesión del Congreso se reunieron, con Sánchez Guerra, los ministros de Hacienda, Fomento, Justicia e Instrucción. Cambiaron ampliamente impresiones.

El señor Allendesalazar se ausentó del Congreso, al abrirse la sesión, para trasladarse al Senado.

En los pasillos y salón de conferencias la concurrencia era escasísima, notándose gran desanimación.

Se ha dicho que en la conferencia que se celebró y comenta tanto del martes, el señor Allende expuso sus propósitos ya conocidos.

Intervendrá en el debate político y aprobará la ocasión para hacer un nuevo llamamiento a las fuerzas políticas, especialmente a elementos aines para que colaboren en la obra que se propone acometer el Gobierno.

El señor Maura mantuvo sus puntos de vista ya conocidos, entendiendo que los problemas planteados son de tal naturaleza, que imponen la colaboración de grandes núcleos.

El señor Maura no piensa intervenir en este debate.

Reunión de comisiones

En la alta Cámara se reunieron: La de Hacienda, nombrando presidente al señor Bergamín; vice, don José Maestre, secretario, a don Antonio Santacruz, y vice, al señor Pérez Oliva.

La de Presupuestos, dictaminó concediendo una pensión a la viuda del señor Dato.

Almuerzo

Los representantes en Cortes por Navarra, obsequiaron hoy con un almuerzo al conde de Lizárraga, como hijo de aquella provincia, por haber sido nombrado ministro del Trabajo.

La situación internacional

El conflicto minero en Inglaterra

Londres.—Los dueños de las minas de carbón han contestado al jefe del Gobierno señor Lloyd George que se hallan dispuestos a conferenciar nuevamente con los obreros, pero que cuentan con que éstos si es que quieren reanudar de veras el trabajo, tomarán previamente las necesarias medidas para ahorrarse el agua de pozos y galerías y poner las minas en condiciones de reanudar inmediatamente las faenas.

Los delegados de la Federación de Transportes y los de la Confederación de ferrocarriles se han reunido separadamente esta mañana y volverán a hacerlo mañana otra vez.

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha puesto a votación y aprobado por aclamación lo que según la tradición parlamentaria se llama «rumoroso mensaje», en el cual se agradece al rey su comunicación respecto al estado de las circunstancias actuales.

El ministro de Hacienda ha hecho historia de los conflictos carboneros que desde hace algunos años ha sufrido Inglaterra, demostrando los desastrosos que resultaban para la explotación de las minas de carbón en particular y para la industria en general.

«El conflicto—ha dicho—no radica en los salarios, sino en la cuestión de si el Gobierno quiere o no subvencionar las explotaciones carboneras.»

De seguir el Gobierno por el camino que se pretende ahora llevarle en un solo año gastaría Inglaterra diez o doce millones de libras esterlinas, solución prácticamente imposible, pues las otras industrias podrían pedir al Estado igual subvención.»

Un incidente en Vilna

París.—«L'Echo de Paris» publica el siguiente telegrama de Varsovia:

«El día de Pascua de Resurrección, ocurrió en Vilna un incidente sobradamente característico.»

El coronel Hardigny, que en nombre de la Sociedad de las Naciones, ha organizado el plebiscito que debe decidir de la suerte de dicho país, se vio precisado a negar el derecho a votar a las mujeres lituanas.

Una diputación de éstas, trató de ver al coronel Hardigny y como quiera que éste se negara a recibir a la referida comisión, fue apedreado el edificio con una verdadera lluvia de huevos podridos, dándose vivas a Francia y mueras a la Sociedad de las Naciones.

Harding y el Tratado de Versalles

Londres.—Según un telegrama de Washington, el presidente Harding ha declarado a los periodistas que estaba convencido de que no había medio práctico para el Gobierno norteamericano de tomar en consideración la ratificación del Tratado de Versalles.

«Sin embargo—ha añadido—no hay que tomar una decisión precipitada acerca de la resolución del senador Knox.»

Triunfo de Briand en el Senado francés

París.—En la sesión del Senado M. Delays, tratando de la cuestión de Oriente, creó que los intereses franceses están comprometidos por los acuerdos franco-ingleses concernientes a Palestina.

M. Albert hace resaltar la urgencia con que debe solucionarse la cuestión de Alta Silesia antes de que los alemanes puedan prevalecerse de una situación que les permita unir la Alta Silesia a la cuestión de las reparaciones.

M. Ribot hace notar el tono agresivo de la nota de von Simons sobre las regiones devastadas y felicita luego al Gobierno por haber tomado la actitud más conveniente frente a Alemania.

Como los oradores anteriores, Ribot pide la pronta solución de la cuestión de Alta Silesia y critica los acuerdos relativos a la de Oriente.

Después el presidente del Consejo subió a la tribuna. No opone la menor dificultad al reconocimiento de que los acuerdos concernientes a la cuestión de Oriente hechos durante la guerra son mucho más ventajosos para Francia a la que reservaban Siria, Siliicia y otras regiones e internacionalizaban Palestina, donde Francia debía desempeñar un papel importantísimo. Las modificaciones hechas en estos acuerdos comprometen al Gobierno, pero Francia no debe dar a los aliados la impresión de que quiere revocar los acuerdos complicando más la situación ya demasiado complicada de los asuntos de Alemania y sin que se pudiese llegar a ningún resultado práctico.

Al terminar su discurso el orador descendió de la tribuna en medio de los aplausos de toda la Cámara.

Se pasa a la discusión del presupuesto extraordinario de Negocios Extranjeros.

M. Hubert habla de los créditos del alto comisario en Siria y dice que debe darse a éste país una lección de excelente administración y disminuir los gastos sin tener en cuenta que ellos habrán de ser reembolsados más tarde. Inspirándose en este propósito la comisión, no ha votado sino cien millones.

«Votaremos estos créditos—dice M. Bompard—y hay que prevenir al Gobierno de Siria que estos anticipos serán los últimos y que en el próximo año deberá presentar un presupuesto equilibrado.»

M. Briand toma de nuevo la palabra. Después de recordar que el jefe de la política extranjera de Francia está en el Rhin, el presidente del Consejo declara que no se deben descuidar, sin embargo, otros asuntos y que hay que poner la mirada en el porvenir de Francia. Cuando ésta obtenga los beneficios del prestigio moral de su victoria, se verá si los gobernantes tenían derecho a descuidar los demás problemas que son de importancia capital. El Gobierno no olvidará sus deberes, y especialmente tendrá en cuenta el problema del Mediterráneo. En 1916 pensaba ya en él M. Briand.

«He creído siempre—dice M. Briand—que Francia debe tener en el Mediterráneo un puerto que no pueda ser de segunda categoría sin que ello redunde en perjuicio de otras potencias. Siria, con Alexandría, no se descuidará. Indudablemente la política inglesa se inspira en la unión del golfo pérsico con el Mediterráneo. Son muchos los motivos de agradecimiento que tenemos para con Inglaterra para que no facilitemos sus deseos, pero existe también una política francesa. Ninguna consideración puede permitir a nuestro pueblo el olvido de sus intereses vitales. Lo que Inglaterra puede pedir es que unamos nuestros intereses a los suyos.»

El presidente del Consejo preconiza como una necesidad política el apoyo mutuo entre Francia e Inglaterra, es decir, una política de asociación que podría realizar una obra admirable. Después el presidente del Consejo justifica el abandono de Siliicia ante el deseo de no aumentar la lista de muertos y con el fin de que amparados por una política de pacificación mejore la situación de Francia en Siria. Este país sale de una crisis muy grave e influye todavía en él una propaganda nefasta basada en el misticismo árabe. M. Briand es optimista. Ya se hace sentir en Siria los efectos de los innumerables esfuerzos que allí se han realizado. Quiéren los sirios una amplia autonomía y favorecemos la unión entre las diferentes razas que allí habitan, de lo cual saldrá una gran ventaja moral y material. Todo esto significa para Francia una posición que no se debe descuidar. Para ello no debemos reducir los créditos prometidos.

El presidente del Consejo añade que ha secundado como mejor ha podido al ministro de Hacienda, aunque teniendo en cuenta muchas adiciones y añade que tiene otras varias sobre las cuales debe insistir.

«El general Gouraud nos ha dicho lo que necesita. Sobre todo no reduzcáis porque de ello podrían venir para nosotros perjuicios graves. Queremos asegurar para el Estado de Siria la más amplia autonomía haciendo política para que sus poblaciones se agrupen en torno de nuestra bandera, tanto en su propio interés como en el nuestro.»

M. Doumergue pide al Senado un crédito de ciento veinte millones.

M. Cléron, ponente general, declara que la comisión de Hacienda, después de oír las declaraciones del presidente del Consejo, fuega al Senado que aceptó la cifra de ciento veinte millones.

El presidente del Consejo plantea inmediatamente la cuestión de confianza.

El capítulo 9, cifra de ciento veinte millones, pedida por el Gobierno y aceptada por la comisión se pone a votación. Por 197 votos contra 9, de 200 volantes, queda aprobado. Se adoptan asimismo otros capítulos del presupuesto y a las ocho y media se levanta la sesión.

En la Cámara de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes constando el representante del Gobierno a varias preguntas que le fueron dirigidas, dice: «El Gobierno declara: Primero.—Que no se ha entablado ni se piensa entablar negociación alguna para una paz general con los soviets rusos.»

Segundo.—Que el 24 de Marzo próximo pasado había inscrito en los registros de la Bolsa del Trabajo 1.413.751 obreros parados y que en esa fecha \$27.000 solicitaban el auxilio concedido por el Gobierno a los obreros fallos de trabajo.

SERRANO.

Sigue la información en la siguiente página

Vida municipal

La sesión de hoy. Hoy celebrará, á la hora de costumbre, sesión ordinaria el Ayuntamiento.

El Alcalde. El Alcalde señor Samper, fué ayer á última hora de la mañana á su despacho de la Alcaldía, por haber tenido antes que asistir á la Audiencia para informar en una vista en la Sala de lo Civil.

La Casa de Socorro del Puerto. Ayer se reunió la ponencia encargada de la construcción de la nueva Casa de Socorro del Puerto, bajo la presidencia de don José Cuñat, acordándose proceder inmediatamente á la elección del sitio de emplazamiento del nuevo edificio.

El Palacio de Industrias. También se reunió el comité encargado de la construcción del Palacio de Industrias, cambiando impresiones sobre el asunto.

Los chófers. Una numerosa comisión de chófers visitó ayer al Alcalde, protestando de la forma en que procede el arrendamiento del arbitrio de automóviles.

El Palacio de Justicia. En la sesión celebrada por la Junta Consultiva y Administrativa del Palacio de Justicia, se ha acordado, entre otras cosas, dar un voto de gracias al Ayuntamiento por haber consignado en el vigente presupuesto una subvención para contribuir al ornato de la nueva Audiencia.

Condecoración. El Alcalde señor Samper hizo ayer entrega al sobrestante señor Montañés de las insignias de la Cruz de Beneficencia, que le fué concedida por su comportamiento humanitario durante la epidemia gripal.

Recaudación. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.953,38 pesetas. Inspección veterinaria, 298,47. Peaje, 575. Extraordinarios, 1.168,68. Total, 7.995,53 pesetas.

Quintas. Para un asunto urgente se interesa la presentación en la Sección quinta de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento del mozo Roberto Ripoll Llácer, número 316 del remplazo de 1919. De no comparecer será declarado próguo.

DE ENSEÑANZA. Ha sido nombrada profesora ayudante de la sección de Ciencias de la Normal de Maestras de Alicante doña María del Consuelo Pérez Segura.

La subsecretaría del ministerio de Instrucción pública ha comunicado á este Reclamo haber expedido el título de aparejador á don Ernesto García Llácer.

Como resultado de las oposiciones del turno libre, convocadas en cumplimiento de la real orden de 23 de Febrero de 1920, han sido nombrados en propiedad:

Maestros de sección de la escuela graduada de Alginet don Rafael Hervás Pujol, don Narciso Ivars Albalat y don Jesús Berenguer Torralba.

Maestro de la escuela del Pla (Onteniente), don José Cortell Alemany y de la de Tales, don José Armiñana Silvestre.

Todos ellos con el haber anual de 2.000 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

En el negociado de Fomento se ha celebrado una subasta para la conducción del correo de Buñol á Yátova, habiendo sido adjudicada á Francisco Villanueva.

El jefe del primer negociado del Gobierno civil, nuestro particular amigo don Rafael Afán de Ribera, ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Alava, y viniendo á ocupar la vacante que deja, el señor Palacios, que ya desempeñó en nuestra ciudad el mismo cargo.

DIPUTACION. En la Caja provincial se recaudó ayer por contingente, de Villar del Arzobispo, 378,89 pesetas.

Villar del Arzobispo, 378,89 pesetas.

Los teatros

TEATRO REGUES. El éxito obtenido por la fantástica comedia «La caída de la tarde», continúa, ya que el público de este teatro lo llena á rebosar y obliga á la repetición de algunos números entre ellos los vinos exquisitos, la presentación de los nuevos oficiales y los cuplés que canta el rey consorte de Chufía y que por cierto son nueva ó diez á diario.

La obra está presentada de una manera espléndida y como tanto la señora Téllez, como el actor señor López que representa los dos personajes de la obra, están muy saludables, el público aprecia su labor, les prodiga sus aplausos y les obliga á repetir el «garratín conyugal» que bailan admirablemente ambos artistas.

Buena parte del público, devoto de la belleza y del arte lírico, acude á Regües seguro de que podrá apreciar dicho arte en la presentación del «sexo femenino» que pisa dicho escenario, ya que difícilmente puede encontrarse ni mejor conjunto ni mayor número de mujeres bien.

En «La carne flaca», en «La chicharra» y demás obras de repertorio ha cuajado perfectamente Alba el tenor cómico que ya conquistó al público de Regües, porque es un excelente actor, tiene vis cómica natural, no fingida ni rebuscada, y es artista que crea personajes, no aparece siempre con el mismo tipo y realizando idéntica labor, de imitación.

El éxito de «La caída de la tarde» y el de sus intérpretes, es el motivo de la predilección que siente el público por el favorecido teatro.—G.

SALON NOVEDADES. Estreno de «Que no t'engañen, cromol».

Reciente aún el éxito alcanzado con el «Hala, adiós...», Gayano Luch ha querido dar una clara muestra de su fecundidad estrenando anoche con buen éxito un sainete muy originalísimo titulado «Que no t'engañen, cromol».

Son varias las obritas que hemos visto de este novel escritor y todas ellas han sido justamente elogiadas.

El sainete estrenado anoche fué un éxito más de R. Gayano Luch y una prueba evidente de que reúne verdaderas cualidades para llegar á ser en poco tiempo un sólido autor de aspiraciones más altas.

La interpretación como siempre, acertadísima.

Al final de todas las sesiones fué levantado el telón, compareciendo ante el numeroso público el autor de la obra.

Reciban todos nuestra enhorabuena por el éxito alcanzado anoche.

Avisos de Corporaciones. COMUNIDAD DE REGANTES DE LA ACEQUIA ALEUDA DE LA VILLA DE ALGINET.—En cumplimiento del artículo 44 de nuestras Ordenanzas, y á los efectos del 53 de las mismas, está Comunidad celebrará junta general ordinaria el día primero del próximo mes de Mayo, á las cuatro de la tarde, en el salón de sesiones de este Ayuntamiento.

Alginet 1.º de Abril de 1921.—El presidente, José Almenar.

NOTICIAS

En la «Gaceta de Madrid» del pasado mes apareció el anuncio de subasta para la construcción de la nueva Prisión de Mujeres en esta ciudad.

Según informes recibidos, el pliego de condiciones y demás documentos se hallan á disposición del público en la secretaría de gobierno de esta Audiencia á las horas de oficina.

TEATRO REGUES. El éxito mayor de la temporada se representa en este teatro.

LA CAIDA DE LA TARDE. Grandiosa presentación.

Han sido nombrados médicos interinos de balnearios: de Coferentes, don Carlos Blanco; de Molnair, don Juan Senti; de Fuentepodrida, don Joaquín Blay; de Santa Ana, don Bernardino Landete, y de Benimarjal, don Rafael Ferrer.

La Asociación General de Empleados de Escritorio (sucursal Valencia), celebrará junta general ordinaria mañana, á las nueve y media de la noche, en el local social calle de la Sangre, núm. 15.

TEATRO REGUES. Hoy, á las 9.30 noche, BUÑOLS Y LLORER. LA CAIDA DE LA TARDE. SANGRE VIRGEN.

La junta de falla de la calle de San Vicente, trozo comprendido desde la calle de la Sangre á la plaza de San Agustín, ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, José Montoro; vice, Juan Navarro; secretario, Enrique Espi; vice, Bernardino Castillo; tesorero, Agustín Jordán; contador, Sixto Ayora; vocales: Vicente Aguilar, Francisco Baixauli, Cándido Orfí y José Domingo.

Patata riojana á 18 céntimos el kilo y por fracciones de 50 kilos se sirve á domicilio.

En pedidos de más importancia, precios convencionales. Pizarro, 14, P. bajo.

El sábado 9 del corriente, á las cuatro de la tarde, se verificará en los salones del gran gimnasio y sala de armas de don Matías C. Chust, el festival que anualmente se celebra en honor de las familias de los alumnos.

A juzgar por el programa, la fiesta ha de resultar brillantísima por la variedad y número de trabajos que han de verificarse por los alumnos que asisten al mencionado gimnasio.

Aurugamos un éxito, mayor si cabe que en años anteriores. A dicho acto serán invitadas las autoridades.

Liquidadas totalmente las cuentas de la fiesta de Reyes organizada por el Círculo de Bellas Artes, en el presente año, ha resultado un superávit de trescientas cincuenta y ocho pesetas, cuya cantidad ha sido entregada á la Asociación Valenciana de Caridad.

Las cuentas y justificantes están á la disposición de los señores donantes en la secretaría de dicho Círculo.

EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA DE TABERNES BLANQUES pone en conocimiento del público que en los sorteos gratuitos de jamones verificados el día de ayer salieron premiados: en el de la mañana, el número 1.997, y en el de la tarde, el 487.

EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA, en sus deseos de festejar el día de San Vicentí está ya preparado para dicha fiesta y recomienda al público tome nota de los precios y artículos anunciados en este periódico.

que ofrecen por sus temas y la calidad del conferenciante.

TEATRO RUZAFÁ. Anoche quedó confirmado el éxito de la revista valenciana «...M'he deixat les espardenyes», estrenada el día anterior.

Lo único que hay que decir es que... hay que ir á verla, con la seguridad de que el espectador ha de salir complacido.

La obra estamos seguros que se hará centenaria en el cartel.

Tauromaquia. La novillada del domingo.

Esta tarde, de tres y media á seis y media, estarán abiertas las oficinas de la plaza para retirar los encargos de la novillada que se celebrará el próximo domingo en la plaza de Toros.

La combinación de matadores la componen los valientes diestros Ginesillo, debutante en Valencia, el paisano Rosario Olmos y el sevillano Sanluqueño, combinación que ha satisfecho por completo á los aficionados.

El ganado pertenece á la famosa vacada de la ganadería de Concha y Sierra, quien ha mandado una novillada excelente.

Noticias teatrales. TEATRO PRINCIPAL. Esta noche, á las 9.45, volverá á ponerse en escena el grandioso drama del duque de Rivas, «Don Alvaro ó la fuerza del sino», en el que alcanza uno de sus mayores triunfos la notabilísima compañía del teatro Español de Madrid.

TEATRO APOLLO. El ilustre literato Eduardo Zamacois, dará en este teatro dos conferencias (ó «charlas») como llamamente él las titula), disertando en la primera, que se celebrará mañana, sobre los genios del idioma español Galáez, Valle-Inclán, Vilhespesa, Dicienta y Carrere.

La segunda conferencia—domingo á las seis de la tarde—no ha de resultar menos interesante, hallándose dedicada á María Guerrero, Díaz de Mendoza, Borrás, Thuillier, Simó-Raso, y... para que se anunciado, «El teatro por dentro», sea cumplidamente interpretado—al apuntador, jefe de «charlas», anónimas pero trascendentales figuras de la tramoya que por esta vez alcanzan también los honores de la publicidad.

Ambas «charlas» estarán ilustradas con proyecciones cinematográficas, adquiriendo así un nuevo valor documental sobre el artístico

que ofrecen por sus temas y la calidad del conferenciante.

TEATRO RUZAFÁ. Anoche quedó confirmado el éxito de la revista valenciana «...M'he deixat les espardenyes», estrenada el día anterior.

Lo único que hay que decir es que... hay que ir á verla, con la seguridad de que el espectador ha de salir complacido.

La obra estamos seguros que se hará centenaria en el cartel.

Tauromaquia. La novillada del domingo.

Esta tarde, de tres y media á seis y media, estarán abiertas las oficinas de la plaza para retirar los encargos de la novillada que se celebrará el próximo domingo en la plaza de Toros.

La combinación de matadores la componen los valientes diestros Ginesillo, debutante en Valencia, el paisano Rosario Olmos y el sevillano Sanluqueño, combinación que ha satisfecho por completo á los aficionados.

El ganado pertenece á la famosa vacada de la ganadería de Concha y Sierra, quien ha mandado una novillada excelente.

Noticias teatrales. TEATRO PRINCIPAL. Esta noche, á las 9.45, volverá á ponerse en escena el grandioso drama del duque de Rivas, «Don Alvaro ó la fuerza del sino», en el que alcanza uno de sus mayores triunfos la notabilísima compañía del teatro Español de Madrid.

TEATRO APOLLO. El ilustre literato Eduardo Zamacois, dará en este teatro dos conferencias (ó «charlas») como llamamente él las titula), disertando en la primera, que se celebrará mañana, sobre los genios del idioma español Galáez, Valle-Inclán, Vilhespesa, Dicienta y Carrere.

La segunda conferencia—domingo á las seis de la tarde—no ha de resultar menos interesante, hallándose dedicada á María Guerrero, Díaz de Mendoza, Borrás, Thuillier, Simó-Raso, y... para que se anunciado, «El teatro por dentro», sea cumplidamente interpretado—al apuntador, jefe de «charlas», anónimas pero trascendentales figuras de la tramoya que por esta vez alcanzan también los honores de la publicidad.

Ambas «charlas» estarán ilustradas con proyecciones cinematográficas, adquiriendo así un nuevo valor documental sobre el artístico

nias de sus escuelas, en la que habrá baile, amenizado por una notable orquesta, rifa de valiosos y artísticos objetos y magníficos regalos para las señoritas que asistán.

Inventu de Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—En este Centro se celebrará baile familiar el domingo, de diez á una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

PUERTO ENTRADOS. Vapores: «Cabo San Vicente», de Alicante, con cargo de tránsito.

«Gibel Habib», de Alicante, con cargo de tránsito.

«Marie Therese», de Marsella en lastre. «Regn», de Motril, en lastre.

«Breiz», de Marsella, con bocoyes vacíos. «Pensilva», de Rosario de Santa Fe, con trigo.

«Senator», de Barcelona, con cargo general. «Velez», de Denia en lastre.

«Juanito», de Denia en lastre. «Braulio», de Mejilla, con cargo general. «Josefa Cano», de La Nouvelle en lastre.

SALIDOS. Vapores: «Brabant», para Londres y Amberes, con fruta y cargo general.

«Senator», para Burriana, con cargo de tránsito. «Rey Jaime II», para Palma, con pasaje, valija y cargo general.

«Cabo San Vicente», para Tarragoná, con cargo general. «Velez», para Agde, con cargo general.

«Rosina», para Túnez, en lastre. «Josefa Cano», para Barcelona, con carbón. «Dolores Cervero», para Cullera en lastre.

A LA CARGA. Vapores: «Regn», para Cardiff. «Alax», á órdenes.

«Breiz», para Cetté. «Gibel Habib», para Gibraltar. «Boero», para Liverpool.

«Stensaas», para Manchester. DESCARGANDO. Vapores: «Pensilva» y «Franc Maru», trigo.

«Monasir», cargo general. «Leonora», carbón. «Uranus», bacalao.

«Catherine Schiaffino», fosfatos.

Espectáculos. TEATRO PRINCIPAL. Compañía del teatro Español de Madrid.—A las 9.45: Don Alvaro ó la fuerza del sino.

TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.30: La del Dos de Mayo, «M'he deixat les espardenyes» y Blanco y Negro.

TEATRO OLYMPIA. A las 6 y á las 10: Gran espectáculo de variedades.

SALON CIRCO REGUES. A las 9.30: Buñols y lloerer, La caída de la tarde y Sangre virgen.

SALON NOVEDADES. A las 6.30: «Que no t'engañen cromol» y «Hala, adiós!». A las 9.30: «Hala, adiós!» y «Que no t'engañen cromol». A las 11.30: «Que no t'engañen cromol» y Rics improvisats.

TEATRO LIRICO. De 4.30 tarde á 12.30 noche: Sesión de cine. CINE MODERNO. De 4.30 tarde á 12.30 noche: Gran sesión de cine.—Últimos episodios de «Minerva».

SALON CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4.30 tarde á 12.30 noche. MUSIC-HALL MARTI. A las 3.30 tarde y 10 noche: Sestones de variedades.—Entrada por consumación.

EDEN CONCERT. A las 3.30 tarde y 9.45 noche: Variedades.—Entrada por consumación. MADRID-CONCERT (Ribera, 2). A las 3.30 tarde y 10 noche: Variedades.—Entrada por consumación.

MAQUINARIA, TIPOS Y ÚTILES para IMPRENTA, LITOGRAFIA y anexos. Ermita, 25 J. FOLQUÉ Telé. 1015

HOY Máquinas planas para periódicos y «Bostons» de varios tamaños, perforadoras, máquinas para coser con alambre, prensas y tipos de todas clases. Ocasión : : : HOY

Clínica dental. Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas.—Coronas puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA. De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos, sólo de 9 á 1. Barcas, 3, (enfrente del horno del Fulg).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín

Máquinas parlantes HISPANIA. Discos y gramófonos al contado y á plazos. Gran rebaja de precios en los discos de TITTA RUFO y CARUSO. Se garantizan toda clase de composuras en aparatos. Arturo March Bisbe, 11, VALENCIA

LLOYD SABAUDO. Societá Anónima.—Capitale emesso é versato Lt. 60.000.000. Para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires saldrá el 8 de May, de Barcelona, el acreditado y rápido vapor TOMASO DI SAVOIA admitiendo carga y pasaje de primera, segunda y tercera clases.

IBARRA y COMPANIA. Servicio rápido. LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo. Servicio corriente. MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorná, 2, Valencia, y Muñiz de Pontalete (Caro), Grao.

Gran frigorífico «La Blanca» Tabernes Blanques.—Valencia. Nuestro servicio sanitario está á cargo de los dos competentes profesores señores Pedro Herrero y Blas Fernández. En todos nuestros artículos estamos á la altura de los primeros y dada la calidad y los precios, el público sigue honrandonos. VEA USTED LOS DE HOY. El kilo PESETAS. BUTIFARRA DE CARNE... 2'00. MAGRO... 4'00. TOCINO BLANCO... 2'20. Id. MAGRO... 2'40. SOBRESADA... 3'80. CHORIZOS ESTREMEÑOS (Muy gruesos á 40 y 50 céntimos uno). LONGANIZA (Longanizeta)... 4'00. BUTIFARRA CATALANA (especialidad de la casa)... 6'00. Id. de primera... 6'50. Estos precios son de competencia. Artículos de Charcuterie.—Novedad en su género. Precios de regalo en todos ellos. Chicharrones madrileños. Pastel de liebre. Cabeza de jabali. Jamón en dulce. Pastel de pavo. Tocino ahumado. Mortadela. Queso de cerdo. Camellost. Foi Gras. LOS SORTEOS GRATUITOS DE JAMONES CONTINUAN CELEBRANDOSE UNO POR LA MAÑANA Y OTRO POR LA TARDE. Números premiados en los sorteos del día de ayer. Por la mañana, el número . 1.597. Por la tarde, el número . 487.

LOS SECRETOS DE LA VIDA. Revelados por la célebre sombumbula de París. Mme. Leroie. Directora de varias sociedades de Magnetismo francesas y extranjeras. Informa sobre todos los secretos de la vida: PASADO, PRESENTE Y PORVENIR. Los que sufrís contrariedades sobre negocios, herencias, pleitos, preocupaciones por amores, celos, enemistades ú otras contrariedades de la vida, acudid á MADAME LEROIE. Premiada en París y en varias capitales de Europa. Para consultas secretas y de carácter privado, invita á cuantas personas necesiten de su ciencia vayan á visitarla á la Calle de la Victoria, 7, pral. detrás del Crédit Lyonnais y frente al Mercado de las Flores. VALENCIA. todos los días y domingos desde las nueve mañana á siete noche. NADA CONTRA LA RELIGION NI LA MORAL. CASA DE CONFIANZA. DISCRECION ABSOLUTA. Directo para Pireo, Salónica, Smirna, Constantinopla, Constanza y Galatz. Saldrá de este puerto el día 11 del corriente, el vapor Lake Farley admitiendo carga para los mencionados puertos. Servicio quincenal por rápidos vapores norteamericanos, de 9.000 toneladas, para Nueva York, Baltimore y San Francisco (Directo via Panamá canal). Para cabidas é informes dirigirse á sus consignatarios y agentes: Señores Rochina y Ripart. Pasto de Colón, número 7, Grao.—Teléfono número 3.218. Máquinas para coser. Se vende una desescaradora de arroz, fuerza doce caballos. Razón: En Buñol, Francisco Ruiz Porés.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto á la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos. Impresores. De superior clase, tintas y barnices para imprenta y litografía y pastas para rodillos. J. FOLQUÉ. Ermita, 25; teléfono 1.015. Gramófono. Se vende uno con placas. Adresadores, 22, bajo. Compañía Transmediterránea. Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Poeta Arolas y Guillem Sorolla de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos, para el transporte de carga. Salidas los días 3 de cada mes. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel. Servicio fijo semanal para Almería, Ceuta y Sevilla. Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bi-semanal para Baleares. Salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves destinos carga y pasaje. Servicio fijo bi-semanal para Barcelona con salidas para todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra é Italia. Salidas rápidas con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia.—Grao, Muñiz de Pontalete, A. Teléfonos números 3.028, 3.223 y 3.088.